



灵丘县坚持“三早”筑牢党员干部拒腐防变防线

本报讯(记者 臧力卿)近年来,灵丘县坚持正面引领与反面警示相结合,紧盯重点抓预防,分类施策抓提醒,强化监督抓治理,标本兼治引导党员干部持续筑牢拒腐防变防线。

坚持早预防,加强廉政风险防控,筑牢党员干部拒腐防变“防火墙”。该县认真分析全县党风廉政建设和反腐败斗争形势,深入把握腐败发生规律,着力铲除腐败滋生土壤,推动全县各单位全面梳理风险漏洞,加强制度机制建设。紧盯重点部门、重要岗位、关键人员,加强政治生态研判,动态更新

清廉大同建设巡礼

领导干部廉政档案,以精准“画像”做实精准监督。今年上半年,推动相关单位健全完善制度机制82项,动态更新乡科级干部廉政档案754份。

坚持早提醒,深化纪律警示教育,打好党员干部拒腐防变“预防针”。该县对全县70多家单位强调纪律要求,对11个乡镇班子成员和26家单位负责人开展政治谈话,对55名新提拔领导干部开展集中廉政谈

话,推动党员干部特别是“关键少数”严守政治纪律和政治规矩,做到廉洁自律、履职尽责。把警示教育作为一体推进“三不腐”的重要抓手和重要举措,通过拍摄警示教育片《坍塌的信仰》、编撰警示教育读本、通报典型案例、组织党员干部旁听职务犯罪案件庭审等多种方式,分层次、分类别、多维度开展警示教育,教育引导全县党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。

截至目前,共推动全县各单位开展警示教育82次,警示教育1766人。

坚持早治理,做实做细日常监督,念好党员干部拒腐防变“紧箍咒”。该县紧紧围绕全县党风廉政建设现状和党员干部纪律作风情况,结合信访举报、审计报告、巡察监督等反馈问题,做实做细日常监督,加强廉政风险排查。对发现的苗头性倾向性问题,通过谈话函询、约谈、教育批评等方式第一时间处理和纠正,加强调度和督办,让“未病”在“红脸出汗”、抓早抓小、防微杜渐中得到有效解决。



市委统战部开展无党派人士走访活动

本报讯(记者 锦秀)近日,市委统战部走访组赴两位无党派人士工作单位市创想加企业管理有限公司、拂云轩民族乐器博物馆走访交流,详细了解无党派人士成长经历、创业历程及成就贡献。

无党派人士是社会发展的生力军,青年无党派人士是城市进步的新鲜血液。2014年返乡创业以来,无党派人士、市创想加企业管理有限公司负责人陈海潮,先后创办我市首家国家级众创空间市小微企业创业孵化基地、市非鱼双创众创空间有限公司,承办我市首次国家级“双创”大赛分赛区赛事、第五届青春大同青年创新创业大赛。2020年成立的创想加公司运营的青创城创业园已入驻60多家企业,为众多有志青年提供了便捷的就业服务和优质的就业平台。无党派人士、拂云轩民族乐器博物馆负责人齐超群于2017年成功举办我市首届竹笛文化艺术节,2019年举办“云冈杯”国际民族器乐展演。

市委统战部走访组对两位无党派人士的赤子情怀高度赞扬,并鼓励他们发挥优势、努力作为,以一域之精彩为全局添动力。

数九寒天怎么数九?

从冬至这天开始,全国大部分地区进入最寒冷阶段,也就是人们常说的数九寒天。

历史学者、天津社会科学院研究员罗澍伟介绍,大约自南北朝起,我国民间就有从冬至起数9个9天的习俗,意在消遣寒冷的冬天,期盼温暖的春天,称为“数九”。唐宋以后,“数九歌”在大江南北广泛流传。

“数九歌”是我国传统农耕社会的产物,代表了自隆冬到阳春各种物候现象的变化规律。这是古人在生产生活实践基础上的经验总结,具有一定科学性。在没有天气预报的古代,“数九歌”对人们的生产生活安排起着一定指导作用。

明清时期又出现了不同种类的“九九消寒图”。罗澍伟说,最精致的莫过于梅花“画九”了。从冬至这天起,画一枝素梅,枝上画梅花9朵,每朵梅花9个花瓣,共81瓣,每瓣代表一天。染完9瓣,就过了一个“九”,9朵梅花染完,就出了“九”。

清代,还出现了文字“消寒图”,常见的是双钩描红书法“亭前垂柳珍重待春风”,均为繁体字,日填一笔,填完一字即过一九,9字填满,严冬已过,春天来临。很多文字“消寒图”上都会有“管城春满”、“管城”指代毛笔,笔到尾声,春满天下。

再后来,民间又创新出“九体消寒联”,如“春景垂垂春柳春春春春春,秋院挂秋秋秋秋秋秋秋秋”。上下联各9字,每字9笔,每天上下联各填一笔,填满则残寒消尽、春到人间。 市科协供



我市上调工伤保险待遇标准

本报讯(记者 董芳)根据相关规定,2024年1月1日起,我市对2023年12月31日前按月领取伤残津贴、生活护理费的工伤职工和按月领取供养亲属抚恤金的因工死亡职工供养亲属,调整伤残津贴、生活护理费、供养亲属抚恤金,这是记者从市人社局获悉的。

本次调整包括,伤残津贴调整为:一至六级伤残每人每月分别增加115元、105元、95元、85元、75元、65元。1996年10月1日前因工致残职工,完全

丧失劳动能力的每人每月增加100元,大部分丧失劳动能力的每人每月增加70元。一至四级和完全丧失劳动能力的工伤职工按上述标准增加后,月伤残津贴低于3287元的补足到3287元。生活护理费调整为:生活完全不能自理、大部分不能自理、部分不能自理的每人每月分别增加107元、86元、64元。按上述标准增加后,这三类工伤人员月生活护理费低于3428元、2855元、2057元的,分别补足到3428元、2855元、2057元。供养亲属抚恤金调整为:配偶每人每月增加52元,其他供养亲属每人每月增加42元。

包饺子、写春联、文艺汇演、爱心义诊……在社区日常生活中,社工服务恰似冬日暖阳,照拂着居民的生活。近日,开源街道惠民社区携手平城区惠诚社会组织联合会,开展了一系列丰富多彩的为民服务活动,传递浓浓关爱与温暖。图为医务人员为居民义诊。 本报记者 于宏摄

2025年中考体育考试新增球类项目

总分从50分增至60分

本报讯(记者 田雁)《大同市2025年初中毕业水平体育考试工作实施方案》已于近日正式印发。根据《实施方案》,2025年,我市初中毕业水平体育考试项目在原有基础上增加球类项目,考生可根据自身实际,从三个项目中选择一项进行考试,其余考试项目不变,总分从50分增至60分。

2025年中考体育考试包括1000米跑(男)/800米跑(女)和立定跳远两个必测项目,1000米跑(男)/800米跑(女)

和立定跳远分别以满分20分和15分记入体育考试总成绩。选考项目有两个,一个是四选一,考生从一分钟跳绳、一分钟仰卧起坐、前掷实心球、坐位体前屈四个项目中选取一个项目作为考试项目,分值为15分;另一个是三选一,考生从足球障碍运球技能、篮球障碍运球技能、排球正面双手垫球技能三个项目中选取一个作为考试项目,分值为10分。体育考试成绩满分为60分,计入初中毕业水平考试总成绩。符合免考条件的残疾考

生,成绩按总分的80%计;其他免考考生,成绩按总分的60%计。

考试采取集中测试,当场向考生公布成绩。考生在规定时间内参加测试,四个项目的测试必须在一个单元时间内(半天)连续完成,如因天气原因中断测试,不能在半天内完成,可延长到当天完成,当天不能完成四项测试的,已测项目成绩无效,另行安排时间重新测试。未经批准擅自不参加测试者不予补考,成绩按“0”分计。

水泊寺街道2024“幸福集市”明日在万达广场年终收官

大同日报传媒集团等现场邀您共赴“温暖之约”

本报讯(记者 邸东芳)12月28日,由平城区水泊寺街道组织,大同日报传媒集团、方特等多家单位倾力参与的2024年水泊寺街道“幸福集市”年终收官活动将在万达广场盛大开启。届时,广大居民可进行文娱互动、喜庆“集福”,还可通过“智享平城”小程序进行积分兑换,体味“幸福集市”带来的幸福与温暖。

“幸福集市”是平城区水泊寺街道在基层治理创新中探索出的一项民心举措,活动通过党建引领,充分调动、统筹辖区多方资源,以群众需求为导向,定期开展各种特色活动,极大地激发社会各界参与基层治理的积极性、主动性,让社会治理共建、共治、共享再上新台阶。今年8月亮相以来,“幸福集市”已成功举办11期,内容涵盖与群众生活息息相关的医疗、健康、教育、艺术、餐饮等领域,为居民带来实实在在的便利和实惠。为服务辖内广大老年群体,“幸福集市”还提供免费理发和白内障、干眼症筛查等服务项目,将关爱真正送到居民家门口。年关将至,水泊寺街道在万达广场精心组织这场年终收官活动,让“幸福集市”年终大“吉”(集)为居民带来一场别开生面的收官体验。

“幸福集市”收官活动不仅是对即将过去的一年优质产品和服务的优选展示,更是一场集文化、娱乐、互动于一体的盛宴。据悉,活动当天上午,居民可通过向25家商户集福领取寓意吉祥的“门神”一对,为新年增添喜庆。现场还会有社区艺术团带来精彩的音乐表演,为活动添加浓厚的节日氛围。下午2时30分,活动正式开始。届时,大

同日报传媒集团将携“字见大同”文创亮相,广大居民可通过“智享平城”小程序进行积分兑换。与此同时,备受小朋友们喜爱的“熊大、熊二”将从方特乐园走出,与现场观众亲密互动;中国人寿大同分公司也会为到场的居民朋友们送上一份温馨的“人身安全守护礼”。“平城礼遇”精心挑选了各类富有创意的文创小礼品,现场居民可参与制作对联、剪纸、国画等手工艺品,感受传统文化的独特魅力。现场还将邀请广大居民共同参与“‘万’人‘集’福”互动活动,让大家在笔墨间共同感受节日的喜悦与祥和。

水泊寺街道携手大同日报传媒集团等单位盛情邀请广大居民共赴这场温暖之约,感受幸福的力量,共同迎接新年的到来。

市疾控中心发布健康提示

目前进入呼吸道传染病高发时节

气流通,减少细菌或病毒的滋生;外出时要佩戴口罩,做好自我防护,并注意及时更换;养成良好的个人卫生习惯,正确洗手、勤洗手阻断传染病的传播;遵守咳嗽礼仪,咳嗽或打喷嚏时,用纸巾、毛巾或手肘处衣物等遮挡口鼻,并对有可能被污染的地方及时消毒。同时,要注意饮食卫生,多食新鲜水果、蔬菜,以

补充体内的维生素,多喝温开水,促进机体新陈代谢。体育锻炼可增强血液循环,增强体质,提高对气候的适应能力和机体的免疫力。疫苗接种是预防传染病最为有效的措施,公众要密切关注自己的健康状况,如出现发热、咳嗽等及时就医。

政务动态

我市两个交通重点项目开工奠基

本报讯(记者 闫昌)12月26日,副市长高新文出席大同绕城高速公路陈庄至肥村段工程和国道109线、208线大同过境公路改造工程开工奠基仪式。省交通运输厅、山西交控集团相关负责人出席。

此次开工的两个交通重点项目均为省、市重点工程,对进一步优化我市路网结构、扩展城市空间、促进经济社会

高质量发展具有重要意义。据了解,大同绕城高速公路陈庄至肥村段项目是全省高速公路布局规划的“4纵15横33联”中的重要组成部分,路线全长22.587公里,总投资24.28亿元。国道109线、208线大同过境公路改造工程起于山西和内蒙古交界处,终点在怀仁市,主线长104.21公里,3条支线长29.621公里,总投资80.35亿元。

李继忠为平城区首批林权类不动产颁发登记证书

本报讯(记者 宋芳)12月25日,平城区召开集体林权制度改革现场推进会暨首批林权类不动产登记证书颁发仪式。市政协副主席、平城区委书记李继忠为该区首批林权类不动产颁发登记证书。

李继忠强调,各部门要树立“大农业观”“大食物观”,农林牧渔并举,立足平城区资源禀赋,充分挖掘“优、珍、特、精”产品力,着力构建城市中心城区产业集群,推动农业现

代化和乡村振兴战略深入实施。他指出,林权制度改革是激活农村要素市场的关键举措,是盘活农村林地资源、增加农民收入的有效途径。通过确权赋能,将进一步激发林农生产积极性,提升林地综合效益,促进生态保护与经济发展双赢。要完善配套政策,实现林地资源的可持续利用,确保改革红利惠及广大农民,助力平城区绿色高质量发展。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题征文

中共大同市直机关工作委员会 主办

学思践悟强本领 为民服务谱新篇

李治华

作为青年干部,我们要深入学习贯彻党的二十大精神,在学思践悟中牢记初心使命,做到信念坚、政治强、本领高、作风硬,努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才。

以“深学细悟”为切入点,筑牢思想之基。年轻干部只有用理论武装头脑,才能锚定正确的工作方向。新征程上,面对人民群众的期盼,我们要增强使命感紧迫感,深学细悟,学习好贯彻好党的二十大精神。一方面要勤学。充分利用“三会一课”读原著、学原文、悟原理,聚焦主题主线,深入学习领会全会精神。另一方面要善思。联系实际,带着问题深入思考感悟全会精神核心要义,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,精益求精,提升思维能力和判断能力,找准工作方向和着力点,用党的二十大精神破解现实难题。

以“守正创新”为着力点,砥砺奋进之姿。只有坚持守正创新,才能在危机中育新机,于变局中开新局。年轻干部要培养创新能力,提高履职本领。一方面要敢于创新。对照岗位要求全面审视自身所肩负的职责,以强烈的使命感抓好各项工作的落实,发挥年轻人思维活跃的优势,勇于打破“惯性思维”“路径依赖”,勤学善思、敢为人先,不断激发创造思维。另一方

面要善于创新。敢于承担急难险重任务,以求真务实、开拓创新的工作作风将各项工作抓实抓细,对本职工作进行充分研究,掌握工作方法,将创新与调查研究结合起来,在守正中求突破、在发展中求创新。

以“为民服务”为落脚点,践行为民之志。作为年轻干部,要牢固树立宗旨意识,树立践行“民生为本,就业优先”工作理念,以“民生”定“民生”,让“民意”变“满意”。一方面要倾听民声,于“细听民声”中“思”群众之需,于“勤听民声”中“谋”发展之路,于“善听民声”中“行”造福之事,真正践行群众路线,用好调查研究重要法宝,用好四下基层“金钥匙”,真正及时了解群众诉求,反映群众意见建议。另一方面要解决民忧。提升为民服务本领,坚持问题导向,落实惠民政策,着力解决群众关心的问题,切实为民办实事、解难题。具体到实际工作中,就是要紧密联系全市治理欠薪工作实际,结合正在开展的整治欠薪问题工作,严格落实党中央和省市委相关决策部署,持续增强做好劳动保障工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉,扎实开展劳动保障监察各项工作,全力维护职工合法权益,促进和谐稳定的劳动关系。

(作者单位:市人力资源和社会保障局)

天镇县宪法宣传活动声势大

本报讯(记者 丰曼)日前,天镇县围绕“大力弘扬宪法精神 推动进一步全面深化改革”主题,开展主题突出、内容丰富的宪法宣传活动,在全县上下掀起尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法热潮。

天镇县“宪法七进”宣传活动分别由“七进”牵头部门负责组织开展,开展宪法进农村、进社区、进校园、进企业、进网络、进家庭、进宗教活动场所主题宣传活动。线上通过“李二司法在线”栏目播放宪法知识和该县制作的法治乡村建设微电影微视频,县电视台“天

镇普法以案说法”栏目播出法律知识及以案解读民法典,“天镇法治”抖音快手号以及微信公众号发布宪法、民法典等法律知识;线下组织各中小学校师生开展“宪法晨读”活动,全县各单位、街面商铺、公交车、出租车显示屏同步开展“万屏点亮宪法”活动,形成“万屏”联动共同宣传宪法的强大声势。各类宪法宣传主题活动让宪法真正走到群众身边,走进群众心里,在全县形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境,为构建法治天镇提供坚实法治保障。



12月26日下午,平城区14校魏都校区举办“歌声不辍 乐韵华章”2025年新年师生音乐会,共同迎接新年的到来。图为学生们正在演奏古筝。

本报记者 李冬宾摄